

实施“校长国培计划”和东西部教育“对口帮扶”

# 中原与西北三批校长团走进新区第一实验学校跟岗研修

10月中旬至11月上旬，作为2018“校长国培计划”影子培训基地学校，无锡市新区第一实验学校相继迎来了3批远方的客人——中原与西北校长团跟岗学、研修的30位校长学员和骨干教师。

此次跟岗学习的三组学员分别来自河南、新疆、陕西、山西、青海有关区、县的18所农村初中，从10月中旬至11月初，他们分三批在新区第一实验学校开展了为期三周的跟岗学习和研修活动。

河南、新疆6名校长与陕西、山西8名校长团先于10月中旬、下旬来到新区第一实验学校。周一升旗仪

式上，全体师生对跟岗校长们的到来表示热烈的欢迎。学习期间，校长们听取了学校德育、教务、团队、党建专题汇报，观摩了2018年度学校骨干教师的对外公开课，参与了每周三学生社团和师生沙家浜社会实践等活动。陕西扶风县段家初中李轩奇校长为软笔书法社团的同学们现场示范，为学校留下了珍贵的书法作品。

按照国家东西部教育“对口帮扶”计划，青海海东市第一批教育系统交流团、互助县16位教育管理干部和骨干教师，10月下旬来到新吴区进行为期半个月的跟岗研修。新区第一实验学校作为四所对口交流学校之一，承担了互助县五峰镇、五十镇、东沟乡、甘雷乡四所中心学校的校长、团委书记等5人跟岗研修，完成了继“校长国培计划”接待工作后的又一项光荣使命。

“此次接待三批跟岗交流研修团队，既是上级教育主管部门对我校的高度信任，对学校来说，也是一份沉甸甸的责任”，该校校长丁强说，学校提前成立了专门接待工作

小组，不但在就餐、住宿、办公等方面积极提供保障与周到的服务，还根据他们不同的行政职务和学科特点，为他们聘请了语文、英语、物理、历史学科的教研组长作为跟岗期间的交流指导老师，并根据每周的常规工作安排为他们量身定制了两周菜单式学习计划。

研修期间，丁强校长与同仁们交流了学校管理经验，讲述了自己的新疆支教期间的亲身经历，鲜活生动的故事中蕴含学校教育管理的智慧。学校各部门和跟岗研修的骨干教师进行深入交流，他们深入课堂听课，参与教研组集体研讨。校长班学员们细致入微地观察学校日常的教育教学管理行为，丰富的学习内容给学员们带来了一份精神大餐。

为期半个月的研修时间里，互助县交流团队不仅和新区第一实验学校的老师们一起作息用餐、一起参与教学研究，参与团队建设、社会实践活动，而且有缘和第二批国培计划校长班的学员们相聚，共同交流，受益匪浅。 方云

## 甘露学校合唱团 颂唱“百年王莘”

纪念人民音乐家王莘诞辰100周年暨“丝路花语”第二届无锡玫瑰国际文化艺术节11月3日在鹅湖玫瑰园举行。活动由无锡市委宣传部、锡山区委、无锡广电集团主办，多个合唱团参加了“歌唱祖国，歌唱家乡”王莘作品演唱会。由无锡市甘露学校50多位教师组成的“鹅湖合唱团”作为王莘故里的代表，演唱了王莘创作的歌曲《我们伟大的祖国》《歌唱祖国》，将家乡人民对王莘的敬意和缅怀融入歌声，王莘儿子王斌走上舞台与甘露学校合唱团的老师们合影留念。 洪艳/摄



# 将现代“小先生制”融入教学实践 育红小学卓越教育联盟共同打造“智爱并重·教学相长”



11月2日至8日，育红小学卓越教育联盟举办第二届“艳阳杯”课堂教学大赛，该校四校区及联盟成员校胡埭中心小学的语文、数学、英语学科近30名老师参加了此次比赛，他们凭借着对教材的精准把握、与学生自然亲切的互动，呈现了各具特色的课堂。

《现代“小先生制”·课堂学习

此次比赛课堂呈现了一大亮点，就是将“小先生制”理念贯穿整个课堂，反映出了育红教师“小先生制”课堂教学新样态的探索和实践水平。据了解，育红小学继前不久举办英语学科优选教师展示课活动之后，还举办了一次青年教师“提高课堂教学艺术与班级管理水平”经验分享交流会，和这次课堂教学大赛一样，也为青年教师的专业成长和发展搭建了分享教学智慧的平台。

《实践新样态》是该校开展的省级基础教育前瞻性教学改革实验项目。“我们将现代‘小先生制’融入课堂教学实践，教学比赛源于课堂又高于课堂，目的就是进一步提升青年教师业务水平，展示教师良好的专业素养，同时也为青年教师们创造了极好的学习交流机会”，育红小学校长李燕说，就在前不久，山西省中小学校长培训班成员来到育红小学开展学习交流，她在《走化新之路，绘智爱画卷》主题报告中，向教育同行们也介绍了学校倾

## “恒生”承办全民创业互联网分赛 创业人才“路演”试比高

又一次是创业人才的“智慧峰会”。11月12日，由无锡市劳动就业管理中心、惠山区人社局主办的“创响无锡，你我同行”全民创业大赛互联网分赛在无锡恒生科技园圆满落幕。惠山区各局、街道和镇政府代表，惠山区大创园、软件园和无锡商职院大创园代表现场观摩大赛。大赛现场，选手进行“项目路演”比赛并与导师评委互动，15个优质项目最终角逐一、二、三等奖共6个，其中“新能源汽车储能装备”项目获一等奖。无锡市、惠山区人社局相关领导和恒生科技园总裁钱屹俊等现场为获奖选手颁奖。

“我园曾多次举办江苏省I创杯创新创业大赛，并自创‘恒创中国’创新创业大赛品牌，旨在通过比赛挖掘科技创新项目，引导更多社会资源支持创业人才落地发展”，无锡恒生科技园总经理胡卫国介绍说，目前恒生科技园一期项目招商满员并交付使用，2019年将全面推出二期项目，园区与各类创业服务机构合作，将向创业者提供法务、人力、财务、政府政策咨询等帮助和培训。 许文雷

## 无锡首创“诗词诵唱会”

著名诗人汪贵沿20首江南诗歌选入

11月12日晚上，由江南大学、无锡诗歌学会等主办，第20届上海国际艺术节无锡分会场·梦想艺术汇“爱在江南”——诗词诵唱暨汪贵沿诗歌朗诵会在无锡大剧院举行。这是一场别开生面的“诗歌+音乐+舞美”朗诵艺术晚会，尝试开创“诗词诵唱”模式，在无锡尚属首次。

据总策划、江南大学教授李恩忠介绍，晚会将朗诵艺术与音乐、舞美艺术相结合，并以“爱在江南”为主题，精选了诗人汪贵沿名篇《太湖是江南的一朵莲》等20多首诗作，无锡音乐、朗诵界名人钱琳、肖鹏、翁恬敏和钢琴演奏家钱至美等50人参与当晚演出，用真情一起诠释“爱在江南”。

四川籍诗人、儒商汪贵沿是中国诗歌学会会员，中国作家协会四川分会会员，江苏民盟诗词楹联协会副会长，出版文学作品专著8部，他已在无锡工作、生活近16年，对江南烟雨、小桥流水、吴侬软语情有独钟，无锡山水给了他创作的灵性，其诗歌婉约细腻，饱富江南情怀。

孙静 陶子

## 全省大学生机器人大赛 无锡技师学院获一等奖

在前不久举办的第九届江苏省大学生机器人大赛中，无锡技师学院（立信高职）派出2支参赛队伍参与了视觉引导工业机器人装调与故障诊断比赛，由唐钦漾和徐斌两位选手组成的参赛队获得一等奖、钱子洋和王柯两位选

手组成的代表队获得三等奖。据了解，江苏省大学生机器人竞赛由省教育厅和省科学技术协会联合举办，自2004年创办以来每两年举办一次，已经成功举办9届，比赛培养了参赛选手的创新能力和服务应用能力。 邹旦

十”梯队培养机制，尊重教师的个体差异，打造梯级式“教师发展链”，不少优秀教师脱颖而出。在前不久的第13届江苏省“杏坛杯”苏派青年教师课堂展评中，该校有2名教师分别摘得特等奖和二等奖。

“目前，我校在青年教师培养方式上形成了以特级教师为龙头，以学科带头人中坚力量的梯队式教师队伍”，该校党总支书记姚世伟介绍，学校这些年来通过名师工作室、与杭州等地名校交流、开放课堂、教学技能比赛等形式，骨干教师带领青年教师进行教研活动的开展，促进各年龄层次教师的专业成长。

在以“师徒结对”实施专业引领、培养青年教师成长的“青蓝工程”中，该校多年来建立“一三五八

（石瑶 陶子）

# 纸媒、网媒、屏媒、自媒体 现代快报+ 为您提供全新权威资讯



ZAKER南京



“无锡头条”微信



“无锡亲爱的”微信

热线电话

新闻热线：0510-82753110  
广告热线：0510-82760075